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Ο Πολιτικός Διοικητής Αλκιβιάδης Στεφανής για 
το ξενοδοχείο και τους σεισμούς στο Άγιον Όρος
/ Αγιορείτικα

Αφοπλιστική είναι η απάντηση του Πολιτικού Διοικητή της 
Αθωνικής Πολιτείας, Αλκιβιάδη Στεφανή όσον αφορά την 
έκταση που έχει πάρει η ύπαρξη ξενοδοχείου με υπηρεσίες 
φυσικοθεραπείας και σε καμία περίπτωση δεν είναι 
«μασατζίδικο» στις Καρυές, ενώ ταυτόχρονα μιλάει και για 
τους συχνούς σεισμούς που «κουνούν» την περιοχή.

«Θα πρέπει να είμαστε πολύ προσεκτικοί με το Άγιο Όρος και καλύτερα να το 
αφήσουμε στην ησυχία και την ηρεμία του. Σε σχέση με το ξενοδοχείο στις Καρυές, 
επειδή έχουν αυξηθεί πολύ οι επισκέπτες θεωρήθηκε αναγκαίο. Δεν υπάρχουν 
«υπηρεσίες μασάζ» στο ξενοδοχείο, αλλά φυσικοθεραπευτήριο, το οποίο πρώτον 
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είναι σημαντικό για θέματα τραυματισμών των επισκεπτών, διότι το έδαφος στο 
Άγιο Όρος είναι κακοτράχαλο. Κατά δεύτερον, αρκετοί μοναχοί είναι ηλικιωμένοι, 
οπότε έχουν προβλήματα υγείας και κινητικότητας, με αποτέλεσμα να υπάρχει 
άμεση βοήθεια με οποιοδήποτε θέμα υπάρξει. Δεν είναι κάτι «extreme», ένας 
απλός χώρος είναι και μάλιστα προσεκτικά φτιαγμένος προκειμένου να μην 
ενοχλεί» σημειώνει στο Eleftherostypos.gr ο Πολιτικός Διοικητής του Αγίου Όρους, 
Αλκιβιάδης Στεφανής.

Σύμφωνα με πληροφορίες, την περασμένη εβδομάδα κατέφθασαν στο «Περιβόλι 
της Παναγίας» πάνω από 6.000 προσκυνητές , ενώ πέρυσι το επισκέφθηκαν 
άνθρωποι από 104 διαφορετικές χώρες.

«Το Σαμαράδικο» ανήκει στην Ιερά Μονή Μεγίστης Λαύρας, η οποία νοίκιασε το 
κτίριο εν γνώσει της. Μέσα στο κτίριο έχει δημιουργηθεί καφέ, εστιατόριο, ενώ 
στο ισόγειο έχει ανοίξει εδώ κι ένα διάστημα σούπερ μάρκετ, προκειμένου να 
εξυπηρετεί τις ανάγκες χιλιάδων προσκυνητών και μοναχών» συμπληρώνει ο κ. 
Στεφανής.

Παράλληλα, το κτίριο πολλαπλών χρήσεων «Σαμαράδικον» έχει ενοικιαστεί για 45 
έτη από την κατασκευαστική εταιρεία «ΣΑΤΤΩ ΙΚΕ» που εδρεύει στη Θεσσαλονίκη, 
την οποία κατέχουν οι αδερφοί Σουάνη, με την επένδυση να φτάνει τα 6 εκατ. 
ευρώ. Το εν λόγω κτίριο δημιουργήθηκε στη θέση του παλιού, το οποίο είναι δίπλα 
στο κελί του Αγίου Νικολάου, ανατολικά του Ιερού Ναού του Πρωτάτου.

Συγκεκριμένα στο «Σαμαράδικον» λειτουργούν 24 δωμάτια, τα οποία διατίθενται 
για τους εργαζόμενους του κτιρίου, την Επιστασία, τις Μονές, τις Αρχές και τους 
προσκυνητές.

Σε ετοιμότητα το Άγιο Όρος για τους σεισμούς – «Καμία ζημιά στα κτίρια, 
τα οποία είναι μνημεία αρχιτεκτονικής»

Όσον αφορά τους σεισμούς στην ευρύτερη περιοχή του Αγίου Όρους ο Αλκιβιάδης 
Στεφανής βρίσκεται σε διαρκή επαφή με τους σεισμολόγους Ευθύμη Λέκκα και 
Βασίλη Παπαζάχο.

«Είχε πραγματοποιηθεί το προηγούμενο διάστημα σύσκεψη με τον Υφυπουργό 
Κώστα Γκιουλέκα και τους σεισμολόγους, οι οποίοι τόνισαν ότι το ρήγμα στην 
περιοχή είναι μικρό και δεν είναι σε θέση στην παρούσα φάση να προκαλέσει 
μεγάλο σεισμό. Επίσης, δεν υπάρχει καμία σύνδεση με το Ρήγμα της Ανατολής, ενώ 
μέσα στο κτίριο της Διοίκησης έχει εγκατασταθεί ένας σεισμογράφος που 
καταγράφει τα πάντα» σημειώνει στο Eleftherostypos.gr ο Διοικητής του Αγίου 
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Όρους.

Επιπλέον, το Κέντρο Διαφυλάξεως Αγιορείτικης Κληρονομιάς έχει τοποθετήσει 
ακόμη έναν σεισμογράφο σε Μοναστήρι, ενώ παράλληλα, τα στατιστικά που έχουν 
συγκεντρωθεί από τους σεισμούς, έχουν δώσει όλες τις απαραίτητες πληροφορίες, 
προκειμένου το Άγιο Όρος να βρίσκεται σε πλήρη ετοιμότητα.

Σύμφωνα με τον κ. Στεφανή «παρόλο που τα κτίρια στο Άγιο Όρος είναι από τα 
παλαιότερα στην Ελλάδα, είναι μνημεία αρχιτεκτονικής και έχουν χτισθεί από 
τους μοναχούς με τέτοιο τρόπο, ώστε να μην έχουν προκληθεί ζημιές από τους 
εκτενείς σεισμούς».

Τέλος, ο Διοικητής της Αθωνικής Πολιτείας προσθέτει ότι «Στόχος της 
Κυβέρνησης είναι να αναδειχθεί και να προωθηθεί ακόμη περισσότερο το Άγιο 
Όρος και γι’ αυτό τον λόγο λαμβάνουν χώρα συσκέψεις για το θέμα της 
Αθωνιάδας, προκειμένου να στηριχθεί ακόμη παραπάνω σε συχνή βάση. Πριν τρεις 
μέρες βρεθήκαμε για θέματα που αφορούν την Αθωνική Πολιτεία στο Υπουργείο 
Παιδείας, ενώ το επόμενο διάστημα θα βρεθούμε για τον ίδιο λόγο στο υπουργείο 
Εσωτερικών».


